

Handigolf už patří mezi světovou špičku

Jako voják přišel Miroslav Lidinský v Afghánistánu o nohu, pak začal hrát golf a šestkrát za sebou vyhrál Evropský pohár. Pod jeho prezidenstvím si Česká golfová asociace hendikepovaných hráčů CZDGA letos připomíná deset let existence.

JINDŘICH STĚPÁNEK

Jak jsou na tom čeští paragrafisté ve srovnání s evropskou špičkou?

Velmi dobře. Když jsme s Michalem Hošnou začínali, tak nás bylo jen pár. Dnes už hraje několik stovek lidí s postižením a reprezentační tým čítá patnáct hráčů. V kategorii stableford je v první světové desítce šest Čechů. Nejsme velmocí jako Anglie, Francie nebo Švédsko, ale dokážeme velmi dobře konkurovat. USA se zapojily do mezinárodní asociace teprve letos a zatím nevíme, jak na tom jsou. Díky USA už lze pořádát oficiální mistrovství světa, a tím si otevřít dveře na paralympiádu.

Co považujete za úspěchy minulého desetiletí?

První částí je reprezentace a druhou méně viditelnou, ale tím důležitější rozvoj akademií. Pořádáme je na speciálních školách, kde jsou žáci s kombinovaným postižením. Máme v nich své lektory a instruktory, kteří vytvářejí hráče, s nimiž pak počítáme v tréninkových centrech. V mých očích jde o ohromný úspěch.

Existují takové akademie i v zahraničí?

V tomhle jsme lepší než ostatní. V několika zemích to dělají podobně, ale ne tak masově. Největším podporovatelem sportovní inkluze je u nás Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Vychází nám vstříc a na základě našich aktivit a úspěchů nám poskytuje poměrně slušné finance.

Co všechno speciální školy od CZDGA dostávají?

Základem je možnost ochutnat golf. Začínáme koordinací pohybu, pokračujeme svihem, a teprve pak lektori zjistí, které děti by mohly hrát s opravdovými holemi. Spolupracujeme už se sedmi speciálními školami. Letos chceme akademie rozšířit, budeme mít ja-

kého skauta, který obsáhne i léčebny, zdravotnická zařízení, protetiky, speciální pracoviště na ortézy a další místa s lidmi po úrazech. Skaut bude nadále aktivně vyhledávat a pracovat s nimi.

Uvažujete o zavedení nepovinného předmětu golf také ve speciálních školách?

Do pravidelné školní činnosti se zapojit nemůžeme, protože finance, které na to máme k dispozici, jsou směřovány na mimoškolní činnost.

Jsou s tím spojeny i charitativní turnaje?

Tam svou přítomností pomáháme získávat dary a peníze především pro postižené děti. A nemusejí to být jen děti se zájmem o golf.

Kdo jsou hlavní donátoři českého paragrafistu?

Po Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy to jsou Hlavní město Praha, Středočeský kraj, Plzeňský kraj, a také Česká golfová federace. Sami se snažíme získat peníze pořádáním turnajů a dalších akcí. Tím asi z 95 procent pokryjeme naše aktivity.

Co mohou paragrafisté očekávat od Národní sportovní agentury, která má převzít rozdělování dotací od ministerstva?

Slibujeme si, že tam budou odpovědní úředníci, kteří nastaví konkurenční prostředí a budou sledovat, jak se dotace využívají. Na konferenci České golfové federace se bohužel rozhodlo, že nás vyškrtli ze sportovního programu. Což znamená, že si cestu na mistrovství Evropy, které se koná jednou za dva roky, budeme plazit ze svého.

Co nejvíce pomáhá českému paragrafistu?

Jednoznačně propagace. Když hraje například Pavel Bambousek turnaj na pa-



Foto: Zdeněk Sluka

ragolferu (vozik, pomoci něhož lze odpalovat míče vestoje), lidé vždy projeví zájem. Vidí, že handicapovaní mohou hrát se zdravými a nijak nezdravou hru.

Co naopak nejvíce škodí?

Závist. Setkáváme se občas s opovrhlivým pohledem na sport handicapo-

vaných, jenom proto, že umíme sehnat peníze na naše aktivity včetně reprezentace. Lidé si asi nejsou schopni uvědomit, že se jednou mohou probudit na ARO s ochrnutou polovíčkou těla po infarktu nebo mozkové mrtvici. A že pak budou třeba hledat nějakou sportovní aktivitu.



Foto: Zdeněk Sluka

Jak jste se chystali na sezonu?

Máme po republice zhruba tři desítky trenérů, využíváme zhruba čtyři desítky tréninkových center CZDGA. Z poloviny to jsou partnerská hřiště, která vycházejí paragrafistům vstříc jednak finančními úlevami a jednak tréninkovým zázemím. Tedy parkováním paragrafistů, jejich dobíjením a podobně. Stačí na takové hřiště zavolat a o hráče se tu postarají. Je to úžasné. Hlavně trenér Bára Vejlupeková a Jakub Važanský z Lorety Pyšely pořádali v zimě každé dva týdny víkendová soustředění v pražské Čechli.

Jaké mají letos paragrafisté cíle?

Další výkonnostní posun na mezinárodních turnajích. Zejména začátkem června na mistrovství Evropy týmů. Potom bych si přál, aby vyšly Czech Disabled Golf Masters koncem června ve Mstěticích a Czech Disabled Open začátkem září v České Lípě.

Kdy bude golf na paralympiádě?

Doufali jsme, že v roce 2024 v Paříži, ale paralympijský výbor rozhodl, že se o tom bude ještě jednat. Takže zatím není nic jisté.

Co má udělat člověk s postižením, který chce začít hrát?

Stačí se zeptat v kterémkoli golfovém resortu, vědí o nás. Nebo si najít naše stránky www.czdga.cz. Tam je kompletní návod, jak postupovat.

Miroslav Lidinský

Věk: 47 let
HCP: 9,5
Klub: Hluboká nad Vltavou
Postižení: podkolenní amputace levé nohy

— manželé Trávníčkové
68 a 67 let

GS GolfStores.cz

Distributor golfového zboží značek **Masters**, **iCart** a **MKids** pro ČR i SK. Nabízíme široký sortiment produktů s potiskem či výšivkou loga vaší firmy nebo hřiště. Zajišťujeme individuální fitting golfových holí a nově organizujeme sérii dětských turnajů s názvem **MKids Golf Tour CZ**. Provozujeme e-shop s golfovým vybavením **GolfoveVoziky.cz**. Více informací najdete na webu www.golfstores.cz.